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P Ř I H L Á Š K A 

 
DO SOUTĚŽE O CENU ZA NEJLEPŠÍ PŘÍPRAVU A REALIZACI 

PROGRAMU REGENERACE MPR A MPZ ZA ROK 2022 
 

 
 

 
Název MPR/MPZ 

 
Klatovy 

POZOR! Města, která mají na svém území jak MPR tak i MPZ a přihlašují do soutěže obě území, musí podat pro  MPR i 
pro MPZ Přihlášku do soutěže SAMOSTATNĚ. 

 
 

 
Zdůvodnění 

přihlášky 

Proč se domníváte, že byste měli za příslušný rok získat Cenu za nejlepší přípravu a 
realizaci Programu regenerace MPR nebo MPZ, vyzvedněte významné památkové objekty 
v obci.  
Charakteristika objektů, veřejného prostoru, souboru budov, chráněných území atd., které 
považujete za hlavní důvod k podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a 
realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2022, doplněnou fotodokumentací. 
 

 

Město Klatovy je moderním městem s bohatou historií (založeno r. 1260 Přemyslem Otakarem II.), 
které je pro své obyvatele příjemným místem pro život. Pro turisty je vyhledávanou destinací, neboť 
se zde nachází nejen nespočet památek a zajímavostí, ale prochází tudy i mnoho turistických tras a 
cyklostezek.    
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K celkovému hodnocení uplynulého roku je nutné přistupovat komplexně, neboť ke zdárné 
rekonstrukci památkově chráněného objektu či objektu v zóně předchází kvalitní příprava projektu 
samotného, příslušná administrativní práce, ale i úvahy o možném financování. Každý objekt je jiný 
nejen svým objemem, ale i dochovanými památkovými hodnotami.  Například obnova kostela 
Neposkvrněného početí Panny Marie a sv. Ignáce byla realizována během několika let (2019-2021). 
A naopak rekonstrukce objektu bývalé jezuitské koleje č. p. 59/I. byla zahájena již v r. 1998 a 
dokončena byla v roce 2022 – otevřením nové expozice. Jednotlivé etapy byly prováděny dle záměrů 
investora a jeho finančních možností. 

V současné době probíhá příprava celkové rekonstrukce objektu bývalého semináře č. p. 58/I. 
(vlastník město) a také byla dokončena projektová dokumentace k celkové obnově kostela Narození 
Panny Marie (vlastník církev). 

Město Klatovy každoročně zpracovává anketní dotazník i přihlášku do soutěže programu regenerace. 
Dále se zúčastňuje soutěží Památka roku a Stavba roku.  

Město Klatovy je členem Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska.  

Město Klatovy ze svého rozpočtu vynakládá nemalé částky na opravu, ale i údržbu objektů na území 
městské památkové zóny. Velkou pozornost věnuje také veřejnému prostoru – obnově parků, 
mobiliáře, ale i infrastruktury. Nezapomíná však ani na památky mimo centrum města a na památky 
v blízkém okolí (kostely, kapličky, boží muka atd.).  

K realizaci akcí využívá jak vlastních prostředků, tak i dotací. Finančně podporuje také další subjekty 
– soukromé vlastníky, církev i podnikatele.  
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Významné památkové objekty 

 

Černá věž s radnicí, Kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie a sv. Ignáce + katakomby 

                           

 

 

Objekt bývalé jezuitské koleje, jezuitského semináře a jezuitská škola 

                                 

 

 

Kostel Narození Panny Marie, Bílá věž 

                                 

 

 



                                                  
 
 

4 
 

 

Bývalý dominikánský klášter  

 

 

 

 

 

 

 

  

Dochované hradební opevnění 

                                  

 

Barokní lékárna U Bílého jednorožce 
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Akce realizované v roce 2022 

Klatovy č. p. 59/I., Balbínova ul. (vlastník Město Klatovy) 

Akce: nátěr oken, dveří a mříží 

- celkové náklady 398.540 Kč 

- příspěvek MK ČR, program regenerace 199.000 Kč  

 

 

 

 

             

 

 

  

  

 Akce: Nový prohlídkový okruh – Historie jezuitské koleje (závěrečná etapa obnovy)  

- financováno z vlastních zdrojů a prostředků EU z programu IROP 

 

 

 

 

 

 

 

 

Klatovy, prostory katakomb pod kostelem Neposkvrněného Početí Panny Marie a sv. Ignáce  

Akce: rozšíření expozice  

- financováno z vlastních zdrojů a prostředků EU z programu IROP 
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Klatovy, Jiráskova ul., prostor před kaplí Chaloupka  

Akce: restaurování soch sv. P. Marie Immaculaty a sv. Václava 

- financováno z vlastních zdrojů 

 

 

 

Klatovy, kostel sv. Vavřince 

- osazení ochranného systému proti holubům 

- financováno z vlastních zdrojů 
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A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ  
 Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

     
A.1. Počet nemovitých kulturních památek na území MPR nebo MPZ na konci roku 2022. Rozloha MPR nebo MPZ 

v ha. (Informativní údaje.) 
 
70 nemovitých kulturních památek, rozloha MPZ Klatovy je 34 ha 
 

A.2. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2022 v havarijním stavu, včetně důvodu 
havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 

 
 
V MPZ Klatovy není ke konci roku 2022 žádná kulturní památka v havarijním stavu. 
 
 
A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2022 nevyužívané, s uvedením důvodu jejich 

nevyužívání a doby trvání tohoto stavu. 
 
objekt č. p. 58, Balbínova ulice (původně jezuitský seminář) 
vlastník: město Klatovy 
stav: objekt prázdný, zajištěn, v nedávné době byla provedena oprava krovu a výměna střešní krytiny 
záměr využití:  

- Město Klatovy rozhodlo zadat architektonickou soutěž na rekonstrukci semináře           
s cílem vybudovat zde stálou expozici Galerie Klatovy/ Klenová 

- stavba by měla být uvedena do původního stavu z jezuitského období, interiér by měl 
být očištěn o nevhodné novotvary, obnova kaple, citlivě zpřístupněny sklepy bývalé 
sladovny, půda objektu 

- úprava přilehlého prostranství, parkánů  
- využití: expozice galerie, multifunkční společenské prostory a prostory pro workshopy, 

možnost občerstvení, obchod s různými uměleckými a upomínkovými předměty, 
případně dětský koutek. 

- vazba na katakomby, refektář, Pavilon skla a prostory galerie na klatovském náměstí  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                  
 
 

8 
 

 
objekt umístěný na st. p. č. 485, k. ú. Klatovy (součást objektu č. p. 66, náměstí Míru) 
vlastník: město Klatovy 
důvod: úvahy nad možným využitím 
stav: není dobrý, v r. 2008 bylo provedeno základní statické zajištění 
objekt umístěný na st. p. č. 485 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
objekt č. p. 57, Vančurova ul. (byty, komerční účely) 
vlastník: fyzická osoba 
stav: v současné době bez využití, objekt vyžaduje celkovou rekonstrukci 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
objekt č. p. 141, Krameriova ul. (byty, komerční účely) 
vlastník: fyzická osoba 
stav: v současné době bez využití, celková rekonstrukce zahájena  
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A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2022, se stručným 
uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 

 

ulice, čp. 
kulturní 
památka č. 

vlastník rozsah obnovy 

kaple Chaloupka 23780/4-2650 Město Klatovy restaurování soch 

objekt č. p. 59/I. 18188/4-2663 Město Klatovy 
oprava, nátěr oken a 
dveří + nová 
expozice 

prostory katakomb 41220/4-2646 Město Klatovy 
staveb. úpravy + 
nová expozice 

objekt č. p. 41 17345/4-2681 FO stavební úpravy 

kostel sv. Vavřince 21194/4 - 2647 Město Klatovy 
instalace hrotové 
systému 

objekt č. p. 53/I. 31388/4 - 2697 FO 
obnova střešního 
pláště 

 

                      objekt č. p. 53/I.                                                                     objekt č. p. 119/I.   
     

                                                                                

 
A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2022 ke zrušení prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu (např. 

havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné obnovy atd.) 

 
V roce 2022 nedošlo ke zrušení prohlášení za kulturní památku. 
 
 
A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2022 k prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu. Uveďte, v kolika 

případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl prohlášen za kulturní památku. 

 
V roce 2022 nebyl žádný nový objekt prohlášen za kulturní památku. 
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B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ: 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

 
B.1. Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2022 v havarijním stavu (bez rozdílu vlastníka či charakteru 

objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 

Na žádný z objektů nebylo vydáno Odborem výstavby a územního plánování MěÚ Klatovy nařízení 
udržovacích prací z důvodu havarijního stavu objektu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                               Krameriova ul. č. p. 142                          Krameriova ul. č. p. 141 
 
B.2. Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2022, se stručným uvedením 

rozsahu obnovy a účelu využití. 

 

                 Vídeňská č. p. 201              Pražská ul. č. p. 187                 Krameriova ul. č. p. 177 
 
 
  

ulice, čp. vlastník rozsah obnovy 

objekt č. p. 187 Pražská ul.  FO výměna oken I. etapa 

objekt č. p. 177, Krameriova ul. FO celková oprava objektu 

objekt č. p. 124/I., Pražská ul. FO oprava fasády II.etapa 

objekt č. p. 201, Vídeňská ul. FO oprava fasády 

objekt č. p. 9, Vídeňská ul. Město Klatovy oprava fasády, oprava oken 

B.3. Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2022 demolovány, s uvedením důvodu demolice. 

 
Na území MPZ nebyl v roce 2022 žádný objekt demolován. 
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C. Ostatní akce ovlivňující stav MPR nebo MPZ 
 
C.1. Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. povrchy komunikací, veřejné 

osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2022. Uveďte významné akce, které byly v letech 2012-
2022 podniknuty ke zlepšení stavu. 

 
 
Klatovy jsou městem s rozsáhlými plochami veřejné zeleně, která je průběžně udržována. Sady 
a parky jsou chápány jako veřejná prostranství, která zvou k odpočinku, k procházkám 
místních obyvatel i turistů.  Volné plochy v parcích jsou také využívány k pořádání kulturních 
akcí.  
Vrchlického sady, Hostašovy sady a nádvoří u býv. jezuitské koleje byly v nedávné době 
revitalizovány a nyní jsou využívány k pořádání kulturních akcí, výstav.  
 
Vrchlického sady  
Dny evropského dědictví  
Food festival 
Táhneme za jeden provaz 
 
Hostašovy sady 
nové posezení u č. p. 7 – umístění terasy u gastroprovozovny Zrno 

 

nádvoří u býv. jezuitské koleje 

Klatovské hudební středy, Design na Šumavě, Dětský den 
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Sochy v ulicích – umění ve veřejném prostoru  
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V roce 2021 byly realizovány tyto akce: 

v areálu č. p. 59/I. - nový mobiliář, umístění knihoboxu v areálu č. p. 59/I. 
 
 

         
 
 
V roce 2020 byly realizovány tyto akce: 
 
revitalizace Divadelní ulice  - úprava veřejného prostoru 

 

Sady Pod Valy – úprava zeleně 

 
Pražská ul., lokalita Rybníčky – úprava povrchů včetně sítí (vodovod, kanalizace, veřejné 
osvětlení) 
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V roce 2017, 2018 a 2019 byly realizovány tyto akce: 
 
revitalizace Vrchlického sadů   
 

            
 
 
náměstí Míru – nové dlažby 
             
 

 
 
 
 
 
 
                                                                           
 
 
 
Dobrovského ul. - povrchy 
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V roce 2014 – 2015 byly realizovány tyto akce: 
 
revitalizace Hostašových sadů 
 

             
 
 
rekonstrukce areálu letního kina 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
rekonstrukce výstavního pavilonu včetně zahrady  
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C.2. Charakterizujte hlavní závady životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2022. Uveďte významné akce, které 
byly v letech 2012 - 2022 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, prohlášení chráněných území, působení 
neziskových organizací, dobrovolníků atd.) 

 
Zásadní problémy v otázce životního prostředí v MPZ Klatovy nejsou – v centru města je 
dostatek zeleně, poměrně čistá a udržovaná jsou také veřejná prostranství. 
Město Klatovy průběžně řeší problematiku zklidnění veřejné dopravy v historickém centru – 
zpracovává záměry (studie) budoucí výstavby parkovacího domu a záchytných parkovišť        
na okraji zóny. 
Hlavním problémem je především silná tranzitní doprava (Plzeňská ul., Tyršova ul. – okraj 
MPZ), která je způsobena zejména zatím nerealizovaným obchvatem města. 
 
Výstavba obchvatu byla zahájena v listopadu 2021 a celá stavba by měla být dokončena v roce 
2024. Její součástí jsou kromě hlavní trasy i tři křižovatky, dvanáct mostů, sedm 
protihlukových stěn. Obchvat bude dvouproudý, povede východně od Klatov od Štěpánovic 
a napojí se na původní silnici před obcí Vrhaveč. Nový obchvat by měl přispět k výraznému 
zvýšení plynulosti dopravy a dále i k odvedení tranzitní dopravy ve směru Plzeň – Železná 
Ruda mimo centrum Klatov.  
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Město Klatovy v posledních letech investovalo značné finanční prostředky do provozu 
odpadového hospodářství. Velká pozornost je také věnována úklidu a výsadbě (údržbě) zeleně     
ve městě realizované Technickými službami města Klatov. V rámci města je provozován sběrný 
dvůr. 
29.9.2015 zastupitelstvo města rozhodlo o založení nové společnosti Pošumavská odpadová, s.r.o. 
(podíl města Klatovy 65%, Sušice 35%). Společnost od ledna 2016 zajišťuje služby jednotlivým 
občanům a menším obcím. Jedná se o komplexní služby: svoz odpadů, kontejnery na tříděný odpad    
a do správy jim byl předán také sběrný dvůr (realizovaný 2013). 
V roce 2017 proběhla 2. etapa vydávání kompostérů občanům města, které byly pořízeny 
z prostředků Evropské unie - Operačního programu životního prostředí 2014 - 2020 „Nákup 
kompostérů a kontejnerů na textil pro město Klatovy“. Anketa mezi občany proběhla již v roce 2013. 
1. etapa výdeje jednotlivým zájemcům proběhla v r. 2014. 
Zastupitelstvo města na svém zasedání 22.10.2019 schválilo novou obecně závaznou vyhlášku            
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání                    
a odstraňování komunálních odpadů. Touto vyhláškou tak nastavilo nový způsob placení za likvidaci 
odpadů ve městě. Dosavadní systém kupování známek na vývoz popelnic byl nahrazen místním 
poplatkem, který není jen úhradou za odvoz popelnic, ale je příspěvkem na celý systém odstraňování 
a likvidace odpadů. Tento systém zahrnuje: vývoz popelnic a kontejnerů, vývoz nádob na separovaný 
odpad („barevné kontejnery“ a podzemní kontejnery na separovaný odpad), vývoz nádob na 
bioodpad, pravidelné umisťování velkoobjemových kontejnerů (jarní úklid, podzimní úklid, pouť, 
Vánoce atd.), výsyp, vývoz a úklid odpadkových košů, využití sběrného dvora (umožňující i řešení 
nebezpečného odpadu, pneumatik, objemného odpadu, zeleného odpadu, stavebního odpadu atd.), 
čistění města („likvidace smetků“), komplexní řešení (odstranění, recyklace, jiné využití) všech 
odpadů. 
 
 
 
 
               
 
 
 
 
 
V MPZ Klatovy je prováděn pravidelný úklid odpadků a psích výkalů. Došlo k rozmístění 
nádob na separovaný odpad. Technické služby provádějí sezónní výsadbu zeleně, zajišťují 
dekorativní květináče na náměstí, údržbu záhonů na křižovatkách a výzdobu města.  
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Klatovy jsou od roku 2011 řádným členem Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM ČR).  
Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt garantovaný Světovou zdravotní organizací 
(WHO). Vychází ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 21 a z dokumentu OSN 
Agenda 21.  
Cílem Projektu Zdravé město je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. 
Jedná se o projekt komunitní, který otevírá prostor pro aktivity všech zájmových skupin (děti, 
dospělí, senioři atd.) 
 
V rámci tohoto projektu Město Klatovy uspořádalo v roce 2022 tyto akce:  
 
Vítání jara (20.03.2022) – koncert ve spolupráci se Ševčíkovou akademií v prostorách bývalého 
refektáře jezuitské koleje 
 
Sázení stromů ve Spáleném lese (23.04.2022) – akce ve spolupráci s Lesy ČR a Technickými 
službami města Klatov. Během dopoledne bylo vysázeno 600 sazenic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Seminář vedoucích školních jídelen (26.05.2022) – hlavním tématem byla pestrá, vyvážená  strava, 
která bude zároveň pro děti atraktivní. 
 
Školní fórum na Masarykově ZŠ Klatovy 
(13.04.2022) 
 
Školní fórum na ZŠ Čapkova ul. Klatovy 
(27.05.2022) 
 
 
 
 
Vzdělávací seminář Udržitelný rozvoj a MA21 (06.06.2022) 
 
Táhneme za jeden provaz (22.06.2022) 

              
 
Avon pochod (25.06.2022) 
 
Voňavá adventní neděle (26.11.2022) 
 
Klatovský klášterní bazar (11.12.2022) 
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Město Klatovy uspořádalo v rámci Dnů evropského dědictví v roce 2018 veřejné projednání 
spojené s prezentací projektu obnovy kaple Umučení Páně na Křesťanském vrchu v Klatovech. 
Autor návrhu kaple, architekt Jan Šépka, představil veřejnosti architektonický záměr a všichni 
zúčastnění mohli k tomuto návrhu vyjádřit své připomínky a dotazy. 
Křesťanský vrch je místo s dlouhou a bohatou historií. Jedná se o pozoruhodné místo a zaslouží        
si obnovení. Nabízí se znovu postavit kapli na původním místě, odstranit betonovou zeď a tím dát 
opět smysl celé křížové cestě. Vzhledem ke složitému vývoji místa i k tomu, že ani stav z konce                
20. století není původní, architekt navrhl moderní řešení – materiálem by byla průsvitná pryskyřice.   
K obnově kaple byl založen spolek Obnova kaple a křížové cesty z. s. Finanční prostředky jsou 
získávány formou sbírky (byl zřízen transparentní účet). 
 

 
obnova křížové cesty včetně schodiště (r. 2020) 

 
V roce 2020 byla nově zrekonstruována křížová cesta na Křesťanském vrchu (z r. 1894) – 
byla provedena oprava schodů a upraveno okolí. Na schodech jsou čitelná různá jména lidí, 
kteří v minulosti přispěli darem na jednotlivý stupeň.  

V roce 2022 byla křížová cesta dokončena a byla na opravených zastaveních osazena 
nová vyobrazení, která jsou dílem známého klatovského umělce Gustava Fifky.  
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Revitalizace Mercandinových sadů (2014-2019) 
 
Obnova historického parku zahrnovala koncepční obnovu dosud neupravovaných cest a zpevněných 
ploch, vegetace, osvětlení a mobiliáře. 
r. 2014 - odbahnění rybníku, r. 2015 - obnova rybníku – zpevnění břehů, vytvoření mola pro lodičky         
r. 2016 - obnova prostranství před kulturní památkou – Kolonáda, na ostrůvek rybníka instalována 
„Lavička pro VW“ (autor V. Fiala), r. 2017 další etapa revitalizace městského parku včetně části 
cyklostezky. 
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C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2022 a uveďte hlavní investiční akce v MPR nebo MPZ 
v letech 2012 - 2022 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické vedení atd.). 

 
Klatovy se vyznačují stabilizovanou sítí technické infrastruktury. Kanalizační síť města a většiny 
městských částí je oddělená pro odvádění městských odpadních vod a vod dešťových, zakončená 
centrální mechanicko-biologickou čistírnou odpadních vod. Plynulé a bezproblémové zásobování 
Klatov vodou zajišťuje centrální vodojem na Hůrce, který je napojen na skupinový vodovod Nýrsko. 
Z vodojemu byly vybudovány městské vodovodní řady a celý systém je propojen s vodojemem na 
Plánickém předměstí. Stávající vodovodní síť se vyznačuje dostatečnou kapacitou. Plynovodní síť 
města je také dostatečná - zvýšení výkonu vybraných regulačních stanic a výstavba nových stanic 
dokáže pokrýt zvýšenou spotřebu plynu ze strany obyvatel. Klatovy jsou napojeny na systém 
dálkového rozvodu zemního plynu pomocí vysokotlakých plynovodů. 
 
V roce 2022  
Domažlická ul. – celková rekonstrukce 
 

       
 
 
Sídliště Pod Hůrkou  
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V roce 2021 byly realizovány tyto akce: 
Pražská ulice a lokalita Rybníčky 
 

          
 
 
V roce 2020 byla realizována revitalizace Divadelní ul. 
 

 
 

Do roku 2019 byly realizovány tyto akce: 
 
2014 - výměna osvětlení na náměstí včetně slavnostního nasvícení a ozvučení, úpravy chodníků      

(zajištění bezbariérovosti) a změny parkovacího systému  
2017 - předláždění Divadelní ul. 
2018 - chodníky a záliv autobusové zastávky na náměstí Míru 
           Dobrovského ul. a Jiráskova ul.  - povrchy 
           ulice Dobrovského, Jiráskova a Plánická - oprava vodovodu a kanalizace 
           chodník Plzeňská ulice - povrchy včetně veřejného osvětlení 
           chodník Tyršova ulice - povrchy včetně veřejného osvětlení 
           Bulmanova ul. - povrchy 
2019 - sady Pod Valy – obnova parku (obnova cest, osvětlení, zeleně) 
           Aretinova ul. – obnova povrchů cyklostezky  
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D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je vhodné uvést např., zda je zřízen 
městský informační systém, naučné stezky atd.). 
 
D.1. Počet trvale hlášených obyvatel v MPR nebo v MPZ. 
                2012          1 483    2022  1 420 

D.2. Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí návštěvníkům, jakou má 
provozní dobu atp.? 

 
Informační centrum je umístěno v přízemí objektu č. p. 66 přímo na náměstí. Turisté i občané města 
zde mají k dispozici nejen informační panely s plakáty a pozvánkami na nejrůznější kulturní akce 
v Klatovech a okolí, ale také velkoplošnou obrazovku s televizním vysíláním regionální stanice 
FilmPro s přehledem událostí z Klatovska a veřejný internet. Prostor mazhausu (před IC) je využíván 
k pořádání výstav a besed. 
Provozní doba IC je v letní sezóně každý den od 9 do 17 hodin (včetně sobot, nedělí a svátků), 
v zimní sezóně, tzn. od října do března od pondělí do pátku od 9 do 17 hodin. 
Pro turisty je připravena široká nabídka suvenýrů, pohlednic, turistických známek, map a plánků 
s trasami pro turistiku či cykloturistiku. Zdarma jsou k dispozici letáky o památkách města a okolí, 
tipy na výlety a další prospekty informující o zajímavostech zdejšího regionu. 
Od roku 2014 poskytuje IC službu prodeje vstupenek přes portál Plzeňská vstupenka, zajišťuje 
rovněž předprodej na akce Městského kulturního střediska v Klatovech. 
Od roku 2018 IC poskytuje služby Plzeňské karty. 
 
Návštěvnost turistického centra v Klatovech je vysoká.  
r. 2019 -  50 000 návštěvníků 
r. 2020 -  26 000 (pokles z důvodu covidové pandemie) 
r. 2021 -  25 000  
r. 2022 – 29 000  
Zájem turistů o pobyt ve městě, prohlídky památek a informace opět postupně roste (zejména čeští 
turisté).  
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D.3. Kulturní památky, které byly nově zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2022 a s jakým zaměřením 
(kulturně výchovným, společenským atd.). 

  

 Akce: nový prohlídkový okruh – Historie jezuitské koleje 

- financováno z vlastních zdrojů a prostředků EU z programu IROP 

Otevřením poslední části jezuitské koleje byla dokončena obnova celého objektu bývalé jezuitské 
koleje - vznikly zde další nové prostory (kanceláře městského úřadu, knihovna, refektář, výstavní 
prostory). V areálu a na nádvoří se konají mnohé kulturní akce. 

Nová expozice Historie jezuitské koleje v Klatovech pojednává o historii koleje od roku 1655 až do 
současnosti. Expozice je rozdělena na tři etapy. Jezuitskou, která trvala zhruba 120 let, vojenskou, 
která zahrnuje následujících 220 let až do roku 1992 a dále etapu novodobé historie, která zobrazuje 
postupnou rekonstrukci koleje.  
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Klatovy, prostory katakomb pod kostelem Neposkvrněného Početí Panny Marie a sv. Ignáce 

Akce: rozšíření expozice  

- financováno z vlastních zdrojů a prostředků EU z programu IROP 
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D.4. Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, tělovýchovná, kulturní 
zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně jejich přírůstky nebo úbytky v hodnoceném 
období 2012 - 2022). 

 

V centru města se nachází mnoho obchodů s různorodým sortimentem (potraviny, drogerie, textil, 
galanterie, suvenýry atd.). Služby jsou poskytovány v plném rozsahu jak pro místní obyvatele, tak       
pro turisty. 

V samém centru města jsou restaurace, cukrárny, kavárny, rychlá občerstvení, penziony, hotely, 
potraviny, obuv, knihkupectví, hodinářství, papírnictví, květiny, elektro, banky, úřady, kadeřnictví, 
kosmetika, solárium, fitness, opravna obuvi, solná jeskyně, ordinace (gynekologická, oční, zubní, 
urologická, neurologická), lékárny, prodejny zdravotnických potřeb, optiky atd. 

Dále se zde nachází základní škola včetně jídelny, jazyková škola, základní umělecká škola 
(výtvarný, dramatický, taneční a hudební obor), Obchodní akademie, Vyšší odborná škola, 
konzultační středisko České a zemědělské univerzity Praha, autoškola. 

Na náměstí se konají jedenkrát v týdnu pravidelné prodejní trhy, které nabízejí především prodej ryb, 
čerstvé zeleniny a ovoce místních pěstitelů. V rámci Velikonoc a Vánoc se konají na náměstí 
řemeslné trhy s programem. Náměstí je rovněž k dispozici k pořádání různých kulturních                     
a společenských akcí. Jedenkrát v měsíci se konají farmářské trhy. Ty nabízí potraviny a výrobky       
od českých farmářů a výrobců: sezónní ovoce a zeleninu, mléko a mléčné výrobky, maso a různé 
masné výrobky, pečivo, květiny, med a jiné pochutiny. 

Dopravní obslužnost v centru města je vyhovující – zastávky MHD, stání taxi služby.  Vjezd nákladní 
dopravy do centra města je omezen z důvodu zklidnění centra města tak, že do MPZ je ulicemi 
Pražská, Vídeňská a Plánická povolen vjezd vozidlům do hmotnosti 6 tun. Výjimku mají autobusy 
městské hromadné dopravy, které mají zastávky v ulicích Dobrovského, Vídeňská a na náměstí Míru. 

Placená stání jsou na náměstí Míru (střed náměstí a u bankovních ústavů), u městského kulturního 
střediska, v Jiráskově ulici u městských hradeb, Na Rybníčkách - u hotelu Beránek, v Komenského 
ulici a v Podbranské ulici. 

Neplacená stání jsou v Balbínově ulici, v Tyršově ulici – u kulturního domu a podél Dobrovského 
ulice. 
 
 

                      ZŠ Plánická č. p. 208             ZŠ Plánická č. p. 133         ZŠ Plánická č. p. 194 
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D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 
Prahy.  
Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské části hl. města Prahy 
na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ.  
Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se památkové péče 
včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 
Prahy. 
Odkaz na příslušné webové stránky. 

 
Aktualizace Programu regenerace je uveřejněna na webových stránkách města. Město se každoročně 
zúčastňuje soutěže o cenu za nejlepší přípravu programu regenerace. 
Fotogalerie realizovaných akcí, jak stavebních úprav památkově chráněných objektů, tak i kulturních 
akcí jsou prezentovány na stránkách města. Zde je možné také získat informace jak o činnosti úřadu, 
tak o turistických, sportovních a kulturních akcích pořádaných městem. 
Přímo v centru  MPZ, na náměstí, se nachází informační centrum www.klatovy.cz/icklatovy,                 
kde se mohou návštěvníci informovat a využít veřejného internetu. Město celoročně spolupracuje 
s regionální televizí Film Pro a ZAK Plzeň. Dále vydává informační měsíčník Klatovský zpravodaj. 
Městské kulturní středisko vydává roční i měsíční přehledy kulturních pořadů. 
 

Město Klatovy se každoročně prezentuje na veletrzích: 

 veletrh cestovního ruchu ITEP – velmi žádané byly propagační materiály týkající se turistických 
informací a cyklotras 

 veletrh GO REGIONTOUR BRNO – Město Klatovy se účastní tohoto veletrhu již mnoho let, 
vždy v rámci Plzeňského kraje. Návštěvníky zajímají nejen památky a turistické cíle,                 
ale především cyklotrasy na Šumavě. 

 veletrh cestovního ruchu Holiday World – Praha 
 IFT Slovakia Tour – Bratislava 
 Veletrh Denkmal v Lipsku 
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Město Klatovy se každoročně prezentuje v časopisech např. Travel Czech, Eurobeds, C.O.T., Czech 
Travelogue, KAM, Tim, Cestujeme po Čechách, ve čtvrtletníku Vítaný host, v katalogu RELAX, 
přílohách Mladé Fronty a deníků VLP a dalších. 
 
Město Klatovy je aktivním členem Sdružení historických sídel Čech a Moravy a každoročně se 
připojuje k tradičním akcím: Brány památek dokořán, Dny evropského dědictví. 
 
Dále se město prezentovalo: 

Výstava Má vlast 2013, 2014, 2015, 2016, 2017,2018,2019,2021 
Národní síť zdravých měst (NSZM) 
 
Památka Plzeňského kraje 

 r. 2013 - oprava hřbitovní kaple sv. Michaela (1. místo) 
r. 2014 - rekonstrukce areálu letního kina (ocenění) 
r. 2018 - křížek na hřbitově 
r. 2019 - oprava prostor refektáře v objektu č. p. 59/I. 
r. 2022 – restaurování sochy  sv. P. Marie Immaculaty a sv. Václava 

 
 
 
 
Stavba roku Plzeňského kraje 
r. 2013 - skatové hřiště 
r. 2014 - rekonstrukce areálu letního kina  
r. 2015 – oprava pavilonu PASK (Národní cena za architekturu) 
r. 2018 - revitalizace  Vrchlického sadů – úprava veřejného prostoru 
r. 2019 – stavební úpravy býv. refektáře v objektu č. p. 59/I. 
r. 2020 – celková rekonstrukce kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie a sv. Ignáce                         
(čestné uznání) 
r. 2020 – Divadelní ul. – úprava veřejného prostoru 
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E. Společenský život 
 

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě podporující regeneraci památek, 
jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních aktivit v roce 2022. 

        
        Klatovy poskytují atraktivní nabídky v oblasti kulturní i zážitkové pro všechny věkové skupiny 

obyvatel a návštěvníků. Společenský život se koncentruje do centra města, přičemž snahou       
je i oživení okrajových částí  - městský park, lesopark Hůrka, veřejně přístupná sportoviště.           
Z pravidelných kulturních akcí je oblíbená především Klatovská pouť, Mezinárodní festival 
komorní hudby, Mezinárodní folklórní festival či Pivní slavnosti. Ze sportovních akcí               
je to kvalitně obsazený motoristický závod Rallye Šumava Klatovy či cyklistický závod Author 
Král Šumavy. Pro aktivní vyznavače volného času je určen např. pochod Klatovský karafiát, 
Gymnaziální padesátka, které poskytují různé trasy pro pěší i kola.  

Ne   Ve městě působí tyto organizace a spolky: 
 
Městské kulturní středisko – zajišťuje kulturu (plesy, koncerty, výstavy) 
Občanské sdružení Klatovské katakomby (Barokní jezuitské Klatovy, koncerty) 
Klub přátel Klatovska, o. s. (užívají prostory kulturní památky – kaple na Hůrce, osvětová činnost) 
Přátelé české historie (přednášky, výlety, výstavy, výročí karafiátů) 
Stálá divadelní scéna Klatovy (SDS), Ochotnický spolek ZA OPONOU 
Společnost Úhlava o.p.s., Klub seniorů 
HIFI klub, Městská knihovna, Galerie Klatovy/Klenová 
Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše, Základní umělecká škola J. Kličky 
Dům dětí a mládeže, Folklorní soubory – ŠUMAVA, ŠUMAVÁNEK, Sokol Klatovy 
Okrašlovací spolek, spolek Beseda, Rotary klub, Klatovský spolek vinařů, skautské středisko 
 
Organizace a spolky mají bohatou činnost a aktivně se podílejí na kulturních a sportovních akcí 
města, kde přímo i nepřímo podporují regeneraci památek, seznamují s historií města, zvláště pak 
Klub přátel Klatovska, Přátelé české historie a Občanské sdružení Klatovské katakomby. 
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E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR a MPZ, nebo využívají 
a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy místních svátků atd.). 

 
Brány památek dokořán (7.4. – 8.4.2022) 
 

        
 
Festival komorní hudby (04-11/2022) 
 

                                               
 
Zahájení turistické sezóny (14.5.2022) 
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Barokní svatojánská noc (24.6.2022) 
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 Avon pochod (25.6.2022) 
 

               
 
Město Klatovy a OŠKCR v rámci projektu Zdravé město uspořádalo již devátý ročník charitativního 
AVON pochodu. Patrony klatovského pochodu byli Mgr. Rudolf Salvetr, starosta města Klatovy        
a MUDr. Miroslava Skovajsová, Ph.D., odborná garantka projektu Avon proti rakovině prsu, 
zakladatelka sítě mammocenter v ČR. Na akci byla představena také činnost Mammocentra               
v Klatovech MUDr. Milošem Chroustem, činnost Klatovského okrašlovacího spolku Mgr. Pavlou 
Mikulášovou a spolku Beseda Ivou Lenerovou.  

 
 
 

 
Oproti minulým letům byl program na dvou místech. Start byl na náměstí Míru, kde byla první část 
programu  - taneční vystoupení skupiny MODERN. Během průvodu byl již tradičně zasazen růžový 
keř a poté účastníci došli za doprovodu dechové kapely Úhlavanky do Mercandinových sadů.          
Na Kolonádě (nemovitá kulturní památka) bylo připraveno taneční vystoupení a koncert skupiny 
DUO VERONA.  
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Klatovská pouť (8.7.-10.7.) spojená s Mezinárodním folklorním festivalem, doplněná 
řemeslným trhem  
 
 

 
 

                                       
 
 
           

Za tajemstvím klatovských ulic (11.8. – 13.8.2022) 
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Dny evropského dědictví (8.9. – 10.9.2022) 

 

  

 

 

 

 

 

Klatovy jsou pořadatelem pravidelných významných sportovních závodů a akcí pro širokou 
veřejnost: 

 automobilový závod Mogul Šumava Rallye 
 cyklistický závod  Author Král Šumavy  
 šachový turnaj O pohár města Klatov 
 turistický pochod Klatovský karafiát 
 jezdectví - Cena Klatov v parkurovém skákání 
   atletika - Vánoční běh pod Černou věží, běh Klatovskou Hůrkou 
   basketbal – MČR veteránů 
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E.3. Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových objektů (zda se podílí na 
financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity včetně výše podílu soukromých prostředků na 
obnově památek v roce 2022 - konkrétní objekty s vyznačením finančních nákladů). 

 
Město Klatovy je členem Místní akční skupiny (MAS) Pošumaví, která působí na území Klatovska, 
Kdyňska, části Plzně jihu, Horažďovicka a Sušicka. MAS sdružuje obce, podnikatelské subjekty              
a neziskové organizace. Jejím hlavním smyslem je rozvoj daného území s využitím dotačních 
možností. Z integrovaného regionálního programu byla financována např. úprava expozice 
v Klatovských katakombách (nemovitá kulturní památka).  
 
Klatovy podporují oboustrannou komunikaci mezi městem a jeho obyvateli, podporují komunitní       
a společenský život. Při komunikaci s veřejností jsou aktivně využívány moderní technologie. 
Město vydává v tištěné i elektronické verzi Klatovský zpravodaj (od r. 2021 nové grafické 
zpracování), který každý měsíc informuje občany o společenském dění. 
 
Nejen občané, ale i návštěvníci města mají k dispozici moderní informační centrum. Hlavní 
informace je možné najít i na webových stránkách města na adrese www.klatovy.cz, FB stránkách      
a instagramu nebo je lze získat z vysílání místní televize Filmpro. 
 
Město kontinuálně podporuje aktivity vedoucí ke zkvalitnění služeb veřejné správy, včetně 
informovanosti obyvatel o jeho záměrech. K významnému zkvalitnění komunikace přispělo zapojení 
městského úřadu do procesu elektronizace veřejné správy. Modernizováno bylo přístrojové vybavení, 
programové vybavení a byla zavedena elektronická spisová služba. 
 
Spolupráce města Klatovy s místními firmami, podnikateli a subjekty: 
Město Klatovy každoročně pořádá Soutěž o nejlepší provozovnu roku. Vyhodnocení a předání 
hlavních cen probíhá v rámci setkání s významnými činiteli a podnikateli. 
Město organizuje soutěž Nejúspěšnější sportovec Klatovska. Ocenění sportovci jsou pozváni           
do obřadní síně klatovské radnice na přátelské setkání s vedením města. 
 
Zdravé město ve spolupráci s Okrašlovacím spolkem, Rotary clubem, DDM pořádá již tradiční 
Klatovský klášterní bazar, jehož výtěžek je vždy použit na dobročinné účely (např. vybavení kuchyně 
ve stacionáři, polohovací lůžko do Domova pokojného stáří, herní prvky dětského hřiště v areálu 
DDM, příspěvek na obnovu střešního pláště arciděkanského kostela, úprava interiéru kaple 
„Chaloupka“, dřevěný betlém atd.). 
 
Objekty v MPZ jsou využívány jako obchody, služby i bytové jednotky. Soukromí vlastníci, 
podnikatelé (nájemci) se finančně podílejí při rekonstrukcích prostorů a při běžné údržbě objektů. 
Bistro „Zrno“ (nemovitá kulturní památka) pořádá jarmark řemesel, menší koncerty a výstavy.  
Provozovatelé kavárny „Café jednorožec“ (nemovitá kulturní památka) pravidelně pořádají 
nejrůznější kulturní akce – koncerty, přednášky, tvořivé dílny. 
Provozovatelé bistra „Vlaštovka“ (objekt č. p. 53 – nemovitá kulturní památka) nejen zajišťují 
zdravou výživu, ale také pořádají v přilehlé zahradě letní koncerty. 
Provozovatel bistra „Vitalka“ (objekt č. p. 1 – nemovitá kulturní památka) pořádá přednášky, výstavy 
a besedy. 
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F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2022 
 
F.1. Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, věnovaná na obnovu památek v roce 2022 a 

v kolika případech (údaje zaokrouhlit): 

Rozpočet  
Počet      
akcí 

Kč 
(tis.) 

Poznámka 

Celkem na území obce /města 8 8.300  

Z toho na území MPR nebo MPZ 6 7.400  

Památky v jiném než obecním vlastnictví (na území MPR 
nebo MPZ) 

2 3.200  

Podíl finančních prostředků z celkového objemu 
výdajů nejaktuálnějšího rozpočtu obce/města/městské 
části hl. města Prahy, uvedeného bez přijatých dotací, 
na obnově památek v roce 2022 na území 
obce/města/městské části hl. města Prahy v %, 
jedná se o procentuální vyjádření částky, kterou je 
obec/město/městská část hl. města Prahy ochotna 
investovat z vlastního rozpočtu do obnovy památek. 
 

0,9  
Rozpočet města k 30.11.2022 

874.000.000 

F.2. Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu regenerace MPR a MPZ v roce 2022 s uvedením 
konkrétní akce (rozepište samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku rekapitulace akcí obnovy připravovaných 
v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2022, která byla přílohou Anketního dotazníku na rok 2022. 

Akce Kč (tis.) 

Objekt č. p. 59/I. – oprava, nátěr oken, dveří, mříží 199 

 
 

 

F.3. Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno na rok 2022 o finanční prostředky z jiných 
zdrojů a zda-li byly finanční prostředky získány a využity. 

Akce Kč (tis.) Zdroj 

Katakomby - rozšíření expozice  
 

2.000 IROP 

č. p. 59/I. – nová expozice 6.000 IROP 

 
památky v MPZ 
kostel sv. Vavřince – instalace hrotového systému – vlastní zdroje (280.000 Kč) 
sochy sv. P. Marie Immaculaty a sv. Václava u kaple Chaloupka – vlastní zdroje (120.000 Kč) 
Katakomby – rozšíření expozice – vlastní zdroje + dotace 
objekt č. p. 59/I. – nová expozice – vlastní zdroje + dotace 
 
objekty v MPZ, které nejsou kulturními památkami 
objekt č. p. 23/I.  - oprava fasády – dotace PK (100.000 Kč) 
objekt č. p. 9/IV. – oprava nátěr oken, oprava fasády – dotace PK (100.000 Kč) 
sochy v ulicích – expozice moderního umění, 200.000 Kč příspěvek města 
objekt č. p. 201, Vídeňská ul. – oprava fasád – příspěvek města 112.000 Kč (vlastník FO) 
objekt č. p. 187, Pražská ul. výměna oken  - příspěvek města 88.000 Kč (vlastník FO) 
 
ostatní vlastníci 
Klatovy č. p. 41 – stavební úpravy – FO 
Klatovy č. p. 53 – obnova střešního pláště – FO 
Klatovy, č. p. 124 – oprava fasád – FO 
Klatovy č. p. 177 – celková obnova objektu - FO 
Klatovy č. p. 67 – celková obnova objektu 
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G. Koncepční příprava regenerace 
 
G.1. Územní plán /stav rozpracovanosti, datum schválení, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje 
http://www.uur.cz,/. 

Název:               ÚP KLATOVY 
Pořizovatel: MěÚ KLATOVY - OVÚP 
Zpracovatel: AULÍK FIŠER ARCHITEKTI s.r.o. PRAHA 
Datum schválení obecním zastupitelstvem 
zadání: 05.11.2013 
návrh: 28.06.2016 – N.Ú 15.07.2016 
 
 
G.2. Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ /dle § 30 zákona č. 183/2006 Sb. o 

územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění/. Stav rozpracovanosti, datum schválení 
zastupitelstvem, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební 
zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje http://www.uur.cz, příp. plán ochrany MPR nebo 
MPZ /dle § 6a zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav 
rozpracovanosti, datum vydání opatření obecné povahy krajem. 

 
Regulační plán pro MPZ města není zpracován. 
 
Nový Územní plán Klatov platný od 15.07.2016 předepsal pro rozvojová území nebo území                 
k proměně celkem 26 územních studií. 
V roce 2016 bylo dle podmínek dotačního programu vysoutěženo a zadáno zpracovatelským týmům 
architektů celkem 5 územních studií. 
 
1. ÚS. 1 - Hradební okruh - zpracovatel - MgA. Ing. arch. Michal Fišer, 
2. ÚS. 6 - jih - zpracovatel - MgA. Ing. arch. Michal Fišer, důraz na dálkové pohledy na dominanty 
města 
3. ÚS. 3 - Plánické předměstí - zpracovatel - Pavel Hnilička Architekti, s. r. o., důraz na dálkové 
pohledy na dominanty města 
4. ÚS. 3 - sever - zpracovatel - OMGEVING cvba (Belgie), 
5. ÚS. 24 - údolí Drnového potoka - zpracovatel Bíza Hilský Táborský Architekti s. r. o. 
 
ÚS. 1 - Hradební okruh 
Na tomto území se nachází  historické centrum města s řadou významných nemovitých kulturních 
památek (kostely, měšťanské domy), které je doplněno vcelku rozsáhlými plochami zeleně (parky      
a sady). Nelze však  opominout i drobné kulturní památky jako např. boží muka, sochy, jejichž 
umístění je historicky dané. Řešené území je nedílnou součástí Městské památkové zóny Klatovy. 
Úvahy o záměru výstavby parkovacího domu – vytypované lokality – prostor časti města Rybníčků,                       
ul. Podbranská, ul. Tyršova.  Ulice Jiráskova – nové řešení uličního profilu. Ulice Tyršova – 
zklidnění a „zlidštění“ stávajícího čtyřproudého průtahu městem. 
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G.3. Program regenerace MPR a MPZ (aktuálnost dokumentu, kvalita, datum schválení zastupitelstvem a datum jeho 
poslední aktualizace). 

Název programu: KLATOVY – program regenerace MPZ 
Zpracovatel:  Architektonická kancelář, Ing. Arch. Karel Hanzlík 
    Památkový ateliér, Ing. Arch. Jitka Pohořalá 
Datum dokončení: září 2004 
Schváleno ZM:              30.12.2004 
Časový horizont: r. 2005 - 2010 
Aktualizace Programu MPZ města Klatov pro roky 2011 - 2015 byla schválena Zastupitelstvem 
města Klatov dne 12. 10. 2010. 
Aktualizace Programu MPZ města Klatov pro roky 2016 - 2020 byla schválena Zastupitelstvem 
města Klatov dne 29. 9. 2015. 
 
Aktualizace Programu MPZ města Klatov pro roky 2021 - 2025 byla schválena Zastupitelstvem 
města  
15.12.2020. 
Hlavní body aktualizace programu: 
1. Zhodnocení období 2016-2020 

- hl. akce: Vrchlického sady, sady Pod valy, stavební úpravy refektáře, rekonstrukce 
jezuitského kostela, revitalizace Divadelní ul. 

2. Priority a cíle  2021-2025 

- č. p. 58/I. Balbínova ul., 56,57, 53/I. Denisova ul., dvorní objekt u č. p. 66/I., objekt 
sokolovny, objekty č. p. 142,141/I. Krameriova ul. 

3. Problémové lokality 

- zklidnění náměstí, dopravní řešení Plzeňské ul. včetně úpravy lokality Rybníčky, 
-    aktualizace zohledňuje územní studii Hradební okruh (2019) 

 

G.4. Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo MPZ (stav 
rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). Další dokumenty využívané při 
realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD,  ITI,  IPRU). 

 
Strategie rozvoje města Klatov 
- plán schválený 19.9.2017 na období 2017-2025 s výhledem do roku 2030, v letech 2018-2019 bylo 
vyhotoveno 5 územních studií revitalizace veřejného prostranství. K strategickým dokumentům 
technického charakteru patří např. Generel odvodnění (z r. 2018), Generel zásobování vodou města 
Klatovy (z r. 2019). 
- od r. 2017 jsou zpracovávány dokumenty v oblasti dopravy, veřejné infrastruktury a služeb 
- propojení všech oblastí moderní technologií tzv. koncept Smart City 
- vypracován projektový záměr „Efektivní řízení města Klatovy“ financovaný z dotace Operačního 
programu zaměstnanost 
- výsledkem jsou strategické dokumenty: Generel zeleně, Generel dopravy, Koncepce veřejného 
osvětlení, Strategie cestovního ruchu, Strategie Smart City 
Smyslem projektu je zkvalitnit řízení města, ale i komunikaci „města“ s občany. Zpracování 
strategických dokumentů bylo zahájeno 01.04.2020. Práce byly rozděleny do 3 fází: 1. Analytická,   
2. Návrhová, 3. Tvorba čistopisů. Součástí byla veřejná projednání. K 30.10.2021 byla strategie 
dokončena. 
Plán rozvoje sportu 
Vzhledem ke skutečnosti, že se změnily Zásady pro poskytování dotací v oblasti sportu a bylo ve 
městě v posledních letech vybudováno několik nových sportovišť, Město Klatovy přistoupilo v 
průběhu roku 2021 ke zpracování aktualizace Plánu rozvoje sportu města Klatov (schválen již v roce 
2018).  Aktualizace vznikla na základě společných jednání se sportovními oddíly, jednotami a spolky. 
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H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ 
 

 
- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat celkový dojem z obrazu a 

funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu 
obyvatel, návštěvníků, podnikatelů, atp.  
 

- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.  
 

- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR nebo MPZ prostřednictvím 
veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských darů apod.  
 

- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro území MPR nebo MPZ 
a) na obnovu kulturních památek,  
b) na opravu nepamátkových objektů. 

 
Městská památková zóna Klatovy byla vyhlášena v roce 1992. Od roku 1996 Město Klatovy pečuje      
o památky a objekty v zóně dle schváleného Programu regenerace MPZ Klatovy, který byl v dalších 
letech aktualizován. Koncepce programu vychází ze skutečnosti, že Klatovy jsou městem kultury, 
podnikání, příjemného bydlení a atraktivním cílem pro turisty. 
 
Městská památková zóna Klatovy 
- vyhláška MK ČR č. 76/1992 
 

 
 
Město při organizování společenských a kulturních akcí se snaží o propagaci památek mezi obyvateli 
města i jeho návštěvníky. Při realizaci spolupracuje se zřizovacími organizacemi, spolky a zájmovými 
kroužky. V průběhu akcí bývají zpřístupněné památky za zvýhodněné vstupné. Město Klatovy 
vydává každoročně kalendáře, nové propagační a image materiály, publikace atd. Veřejnost je 
pravidelně informována v místním i regionálním tisku. Dále jsou pro propagaci využívány vlastní 
internetové stránky, místní kabelová televize a televize ZAK. 
 
K umisťování reklam, firemních označení přistupuje správní orgán individuálně, avšak v souladu se 
zákonem č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči. Při posuzování se zohledňuje jak památkovou 
hodnotu objektu (památka či objekt v zóně), lokalitu (na okraji zóny), velikost a účel využití.  
OŠKCR MěÚ Klatovy doporučuje návrh těchto zařízení předem konzultovat tak, aby se předcházelo 
nežádoucím nesrovnalostem a nespokojenosti občanů, podnikatelů. Správní orgán následně vydá 
příslušné rozhodnutí o umístění reklamy a dalších označení. V případě, že není požádáno, je snahou 
správního orgánu se dohodnout s vlastníkem objektu na okamžitém odstranění nepovoleného  
označení a následně společně hledat nové vhodné řešení. 
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Vlastníci objektů v Městské památkové zóně Klatovy pečují o své nemovitosti nejen z vlastních 
finančních zdrojů, ale i za podpory dotací Plzeňského kraje, Ministerstva kultury ČR a příspěvků 
města (památky i nepamátky). Vyřizováním žádostí se zabývá orgán státní památkové péče (OŠKCR) 
ve spolupráci s Národním památkovým ústavem. Návrhy na obnovu, zlepšení prostředí památkové 
zóny jsou řešeny i na zasedáních Komise pro kulturu a vzhled města, Komise pro územní rozvoj, 
urbanismus a RMPZ. 
Město Klatovy má zřízený fond na podporu vlastníků objektů KP a v MPZ.   
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schválil    Mgr. Rudolf Salvetr                         Datum      12.12.2022           
                 starosta města  
 

Podpis      ……………………… 
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Doplňující informace 

- Přihlášku městu/obci/městské části hl. města Prahy zasílá příslušné územní odborné pracoviště Národního 
památkového ústavu, elektronicky i tiskopis přihlášky.   
 

- V přihlášce zodpovězte otázky, které zpracujte v šabloně podle dále uvedených bodů. Všechny otázky se týkají 
MPR nebo MPZ a jsou zaměřeny zejména na šetrný přístup k využití stávajícího historického stavebního fondu. 

 
- Přihlášku zašlete v písemné i elektronické podobě příslušnému územnímu odbornému pracovišti Národního 

památkového ústavu, jenž koordinuje hodnocení obcí, měst a městských částí hl. města Prahy na krajské úrovni.  
 

- Přihlášku předkládá starosta, resp. primátor v termínu do 15. 12. 2022. Přihlášku zašlete v elektronické 
podobě také Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na e-mail info@shscms.cz. 

 

- Za kulturní památku považujeme všechny objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních památek – 
rodinné domy, parky, veřejné budovy, soubory domů atd. 

 
- Pro objektivní zhodnocení památkové péče na území MPR nebo MPZ považujeme za vhodné srovnávací období 

posledních 10 let. 
 

- Bod A je zaměřen na informace o kulturních památkách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Bod B je zaměřen na informace o ostatních budovách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Přihlášku podává každá obec, město, městská část hl. města Prahy samostatně za své katastrální území a po 
každoroční aktualizaci ji lze předložit do soutěže i v dalších letech.  

 
- Pozn. Celostátní komise se v rámci hodnocení krajských vítězů informuje také o sankcích za porušení 

památkového zákona, udělených obecními úřady obcí s rozšířenou působností, při obnově kulturních památek a 
nepamátkových objektů v MPR a MPZ za rok 2022. 

 
-   Každý krajský vítěz soutěže vytvoří banner (roll up), který bude prezentován při slavnostním ceremoniálu 

udílení Ceny. Manuál bude k dispozici v sekretariátu SHS ČMS. Náklady na vytvoření  banneru hradí soutěžní 
město/obec.  

 

 
 
 

 


